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Turua Hiextpohdywv Myyovxdv xaw Texvohoyiag Yroloyiotwy
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1 Movddeg 3

Abvovtat ta axérouba napadelyuata 800 xatnyopLdv:

| Katnyopla ” m T2 T3 T4 J
| [-3,-1 1,1 2,0 3,1]
| @ | -2,0 0,0 1,-1 |

«. Yrohoylose toug ouvieheatés Papltntag TNg Ypauuxrc GuVapTNONG AndpUoNg XPNOLLOTOLD-
vtag v uéBodo twv Kiefer-Wolfowitz. Extehéote uévo dbo Priuata tou ENAVAANTTIXOU TUAUATOG
Tou ahyopibuou.

B. Tlowd eivat T0 eEAdyL070 0QEAUL TOU CUGTHPATOG TAZLVEUTETS TPOTOTWY TOU umopel vo emTUYEL
1 uéBodog TaZLvOUNONG UE YPIUUXES GUVOPTATELS ANGPUOTS;

y. Iléc unopeite va Behtidoee v aflomotia Tou cusTiuatog Taglvounong;

Adon Tov w

Enrextelve v ddotaon TV R otdnwy X = (X,1 ondte xoL o X HTuToL TLV AL CIBEL‘Y dtwyv
i ’ )
YfVOVTdL:

o = {(-3,-1,1),(1,1,1),(2,0,1),(3,1,1)}

2 = {(~2,0,1),(0,0,1),(1,-1,1)}

H ouvéptnon andpaors dlvetal and v oyéon:

p(w|x) ~Z cigi(x) = =cT X

E@bc0ov 3ev mpayUatOROL{GOUUE XETOLOV UN-YPAUULXG UETAOYNUATIONS, 1) CUVAPTNET ATOQAOTS
dlvetal and v oyéon:




9(x) = p(w|x) =~ cTx

PTidyve TV ouvdpTnon tou dlvel TNV SLaPopd TWV CUVAPTHCEWY ATOPAGNG:

d(x) = g1(x) — g2(x) = p(@1]x) — plwz}x) m e1Tx —c2Tx = (1T — e2T)x = 'x
Avtl howrdy Y €€L ouvteheatég Tou mpénel vo utoloylooupe, av opioouue dVo cuvapTrigeLs ané-

QUGNG, UTOPOUUE Val YPNOLUOTOLRGOUYE TNV GuUVEpTNOT d(X) xat va oplooupe TNV e&¥c maAivdpoun
ouvapeTNoN:

Z(X)={ 1 x€w

-1 X€E€ w

O otoyaotixés ahy6pLfuog enavanpoadiopiouol Twy cuvTeAecTdV Papbtnrag yivetau:

cons =4 Ck +a(k)x, z(x)>cTx
k+1 7Y e —a(k)x, z(x) <cTx

Ou egapuboouue Tov akybplbuo twv Kiefer-Wolfowitz ypnowworowwvrag tig axohoubieg npayua-
TGOV aplBudy

Zextvd YE apytxh T TWV GUVIEAEGTWY €] = (0,0,0)7.
T'é o mpdto mapddeiyua, o (=3, —1,1), éxw:

9((=3,-1,1) = (0,0,0)(-3,-1,)T =0 < =z(=3,-L1)=1
O véeg Tiés Ty ouvtereatdy Bapdtnrag yivovrat:
cz = ¢ +a(1)(=3,-1,1)T = (=3,-1,1)7
T to deltepo mapddeyua, o (1,1,1), éyw:
9((1,1,1) = (=3,-1,1)(1,1,1)T = -3 < 2((1,1,1)) =1

O véeg Tyég TV ouvtereot@y Bapdtntag yivovraw:

c3 = cp +a(2)(1,1,1)T = (-2.5,-0.5,1.5)T

Ator, Tou f:
Av anewovicouue ta tapadelyuata oto entnedo B Solue 6L Ta mpdTUNA TWY dUO XATNYOPLOV
Sev elvan ypauuixd Swaywpiowa. H evbela tou Siaywpller ta mpdtuna Twv mopaderypdtwy xatd tov




xahUTepO duvaté tpémo Tafivoyet To npétuno (-3,-1) atny devtepn xatnyopla. Tuvendg éxovue Eva
o@éhpa o€ éva oGvoho EnTd napaderypdtwy. To ehdyloto o@dhua etvar 1/7 = 14.28%.
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Ador Tou T

Beltiwon tng aflomatiag Tou GUOTAUATOS TafLVOUNOTG UTOPOUUE V&L TETUYOUUE UE TNV uéfodo
NG UN-YPauUXG EREXTAGYG TOV SLaVUOUATOS TWY TPOTOTWY.

2 Movédeg 3 -

A endnula Ty favatngopwy acBeverdy Yohépag xau nratitdag XTUmnoay €vo ATOXAELGUEVO
wnot 3000 xatolxwv oto onolo Sev URBPYEL YLATPOS, TRAETXOLVWVIXS UEGE Xat Tuyaivel va elote 0
xuBepvATng TOU VNGLOY.

To povadixd tateixd Sy vwotixd beyavo mou duaBétete elvan Eva Bepuduetpo. And tatpixd BBl
ouyXEVTpGoaTE Tig axdloubeg TAnpopoples:

«. Evag uyvic GvBpwrog éxer Beppoxpaotia oduatog oo Sidotnua Beppoxpacidv 36.3-37 Babuois
Kehatov. '

B. Metproeig mov €yivay Ge avBpdnoug Tou énaayay and yohépa Edwoav wéon Ty Bepuoxpaociag
odpatog 38 Babuolc Keholou pe draamopd 1.

. Metpfoeig nou éywvay oe avlpdnoug mov énaoyoy and nratitde édwoav uon Tur Bepuoxpa-
otac oduatog 39 Babuots Kehalou pe diaomopd 1.5.

Eyete oty duébeon oag éva gdpuaxo Y& x40 acbévewr. Tvwpilete and v BBNoypagpio Ot
u6vo éva axd ta dVo pdpuaxa unopelte va ddoete ot acevi). H Tautdypovn YopRynon Toug etval
Bavatnpdea. Tvwploete entong 6TL 7 Grapln e wbg aoBévelag anoxheiel TNV Onapln ™g dAAng. To
phpuaxo Yi& TV Yohépa ExEL emtuyla ato 75% TV TEPUITWOOEWY EVG TO pbpuaxo Y& v nratitnde
ywatpever to 98% twv aobevidv. Av Sdoete éva amé Ta plppaxa o€ uyuf dvlpwro téTe avty 1 Tpdén
dev éyet xappd enidpaon oty uyela tou.

Mropelte va Bpeite pla pédodo pe v ool vo anopacilete Y XopNYNoy xdnolov papudxou
otov tAnfuoud Tou vnotod Bdoet g cwuatixhg Tou Bepuoxpactag éol GoTE v EAAYLOTOTOLAOETE TOV
aptBud twv Bavétwv. Xenowonoteiote T undbeon 6t To €va 1plto TV xarolxwv €xel npoofhnbet
ané o wxpdPlo tne Nratitidag xat To Eva déxato and To wxpdflo g Yohépus. Kdémow and ta
Sedouéva mou oag dlvovTa EVBEXOUEVWS Vet UnV elva anapaitnta Y& v Adan tou npoPAjuatés oag.

Adorn:

Eg6cov 1 yopfiynoy Tev gapudxwy ot uyw dvBpwmo Bev xer xapptla entntwaon TNV vyela Tou
61 Ba yopryHooupe onocdinote €va and o oo ghpuaxa ot x&Be xdrowxo. To TpOBANUA GUVETKC




elvat va anogaoicoupe ané o acBévewa elvan mé mbavé va ndoxel o dvBpwnog ané tov onoio bu
ndpoupe TNy Beppoxpactia Tou cwpaTOS.

Kputipto anégaarng etval 1 peyLotonoinan touv aptfuol aoBevédv mou o yiatpeutolv. O aptBude
autée unopel vo avahuBel atoug e€¥ig dvo Gpouc:

P(Avéppwon acbevi) = P(Anépaon yorépa, IIdayet and yorépa, Enttuyla papudxov yorépag)

+P(Anépaony nratitida, Haoyet ané nratitda, Emrvyle gapudxov nratitidag) =

Eredf n mbavétqra entuyols avdppwong elvan otabepn (dlverar and ta dedouéva Tng doXY-
onc) xou Sev e€aprdrar and dhhoug mapdyovTes, N mbavéTTa ETLTUYOUG AVAPPWANG AVAAUETUL GTOUG
axbérovBoug 6poug:

P(Avéppwan agfevi) = P(Anépaon pratitda|lldoyel and nratitida)

P(ITdoyet ané nratitida) P(Emtuyla gapudxou nratitidog)

+P(Arbpacy yorépa|ITdayel ané yorépa) P(ITdoyet and yorépa) P(Emituyla papudxou YOoAépuc)

AvtixaBlotdvtag TG YVROTEG TG €xw:

P(Avéppwan aofevh) = P(Arnépaon nratitde|[Téoyet and nratitida)0.3333 + 0.98

+P(Arnbépacn yorépa|lldoyel and yorépa) * 0.1 x0.75

O. deopeupéveg mbavétnteg unohoylfovian ané g aviioToiyes ruxvétnree mbavotnrag. Me
xpLthplo v Weytatonolnon tng Aneogoplag mou AapBdvouue and Ta dedouéva Tou Exoupe atny did-
feor, pog ot avtiotouyes muxvéTnteg mbavédrag unobétouye 6Tt axohovBolv Ty xavovix xatavou
(Bedpnua 6, oehida 77).

YroBétovrac 6. uetprioape v Bepuoxpacia evég avBpdrou xau v Befixaue va elvar ©. Yy vo-
vTac Yi& TO Péyiato g ouvdptnong P(Avdppwaon aclevi) éxouue:

OP(Avéppwon acbhevi)

56 =0
e 2 400 2
8 0.3333 x0.98 —(z=39)7, 8 0.1x0.75 _(==38)°
s f € M52 g e e f € =0
96 Van/is e Var o




Amhorowdvtag TeEAxS 0dnyotpaste atny enthuon g deutepoBdbuag edloworg:

©? — 720 +1282.38774 =0

Eyouye 800 AGaelg, Tg

6, = 39.68 xat O, = 32.31

Tuvende étav uetpricouue Bepuoxpaaia wxpdtepn Tov 39.68 xau peyahitepn Twv 32.31 Babudv
xeAolou YopNYOUUE TO Qdpuaxo Y& TV YOAEpa. ALapopeTixd YOPNYOUUE TO QAPUAXO YL TNV NRa-
zitda. Mpoxtid To Xdtw 6plo Twv 32.31 Babudy Sev to AapPdvouue uméy.

Me 10 xputhplo tagivéunong nov Berxape Ba tetdyouue vo Ywatpédouue tov ueyahitepo aplbud
avBpdnov pe to Sedopéva mou daBEToude xaL Tig unobéoEelc MOV XA VauE.
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Alvovtal to axéhovBa napadelypata 800 xaTnYopLOV:

l Katnyopta H T 1)) T3 T J
| o [-3,-t 1,1 2,0 3,1]
| @ || -2,0 0,0 1,-1 ]

«. Kotaoxeudote ototua tagivéunong tpotiney pe v forifea suvaptioewy Suvautxol. Exte-
Aéote 6ha T Priuata Tou akydplBuou uéxpt Vo XPNOLOTOOETE pla popd 6Aa ta mapadelypata oL
éxete oty dudbeor oag.

B. Moud elvon Tt TAEOVEXTHAUATA TOU GUGTHUATOS TaZLV6UNOTG TPOTUTWY UE GUVAPTAGELS SuvaLxoy
oc ayéon pe ovatnua Talvéunorg tou YPNOLLOTOLEL YROUULXEG GUVAPTACELS ARGPAOTS. Iowd eivar
10 Théov xatéAAnho oveTnua YLd TV TepinTEN TG 4OXNOYS; (AttiohoyAote TV andvinol) oag).

Abom
Enedd éxw tnv ehevbepla emhéyw v unohoyiotind anhobatepn ouVapETNOT SuvayLxoy:

1

K S —

Apyxd Bétw g12(x) = 0 xau 0pile va elvar gi2(x) = —ga1(x).
Yrohoyilw Ty Ty Tng cuvdpTNoNG arbé@aong Yid T0 Tp@To Tapddelypd, To (-3,-1):

g12((-3,-1)) =0 = rg=1

| 1
912(%) = {1 T (53,21

3




Oha o rapadeiypata Ba népouv Betied) T Ye Ty tpéxouca ouvdpTnon andgaorg. LUVETOS
Bev ypeldletar enavanpoodloplouds TG cuvdpTOoNS amdpacng Yid xavéva and Ta tapadelyuata thg
TpMTNG XaTtnyoplag ‘

Yrohoyilw v Ty Tg suVaETNOTS anbéguoTg Yid To TpdTo Tapddelyua TG devtepns xatnyopiag,
t0 (-2,0)

g12((=2,0)) >0 = rp=-1

(x) = 1 _ 1
N2 = I k= (=3, 1) 1+ [x—(-2,0)]|

Yrohoyilw v Tiwh TG oLVAPTNONG aréQaong Yid To SeUTEpo Tapddelyua Tg dedtepng xatYo-
plag, to (0,0)

1 1
T14v10 1+2

Aev ypetdletal ETAVATEOTIOPLOUOS.

g12((0,0)) <0 = r,=0

Yrohoyilw Ty T TG ouvdpTnong anbégacng Yié to tpito mapddetyua g Seltepng xatyoplas,
10 (1,-1)

_ 1
14+4 142

Aev ypeidletar enavanpoadiopiopds. H tehind ouvdptnoy andgaong dlvetan and tv oxéon:

g12((1, 1)) <0 = 7n,=0

(x)-— 1 _ 1
N2 = T = (=3,-1)] 1+ x=(=2,0)

Adon B:

Ta custhuata TaELvounoTg tpotinwy e ouvapthoelg duvapixod elvan Un-ypapuxd ouotipata.
Tlawté tov A6yo €xouv TV Suvatétnta vo Taflvolody 6woTd oL TeGTUNA XATNYopLdY Ta onota Bev
elvan ypauuxd duywplowa. Oplaxd T cuaTAUATA QUTE LTOPOUV va EAayloTONOL oL TO TN
ta&vounong.

1o ouyxexpyiévo rapddetyua enedy ta mapadelypata dev elval ypapuxd Suywploua ylauté 1o
A6Y0 mpotuolue v wéBodo Tagivéunong ue ouvapthcelg Suvapxoy.
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Kataoxevdote éva tohueninedo dixtuo 1o onolo va arnotekeltar and S¥o enineda vevpdvwy. To npdto
eninedo éyel Tpelc vevpdveg, evd To dedtepo eninedo (to eminedo e€63ou) £xer uévov do vevpwves.
O vevpdiveg dabétouv tov axbéhovBo un ypouuxd teAecTt:




_ =z
1+ |z

Tonobeteiote oty eldodo Tou dixtiou ta Yngla Tou apuol UNTEAOU 0ag Xou EnavanpoodlopiaTe
touc ouvtekeatéc BapdTnTag Twv veupdvwy ue v uéhodo g Hebbian exnaidevong.

f(z)

Adomn:
OvoudZw Toug TPELS VEUPGOVES TOU TPHTOL EMLIESOU N1, Na, N3 xau tou emnédou €€630u Ny, Ns.
Ernéyon tuyaia (xpods aplBuols xovid atny th undév) toug cuvieheotég PoaplTnTag TWY

VEUPOVWV:
wi = (-0.1,0.1,0.1,0.1)
wy = (0.1,-0.1,0.1,0.1)
ws = (0.1,0.1,-0.1,0.1)
wy = (—0.1,0.1,0.1)
ws = (0.1,-0.1,0.1)

Torofetd otny eloodo Ta Pnela Tou aptfuod untpdou pov, éotw ot elvon 0 1234.
Ot ¢€0dot Tou tpdTou emrédou veupdvwy Ba elvar

£1((1,2,3,49)wT) = £1(0.8) = 0.4444
£2((1,2,3,4)w3) = f1(0.6) = 0.375

£3((1,2,3,4)w3 ) = f1(0.4) = 0.2857

H Hebbian exnaideuon enavanpoadiopiler Toug ouvteheotés Bapityrag ue Ty BorBela tng axEong
wij = wij + a0;0; 6TOU 0; Xt 0j lvaL oL ¢Z0d0L TV VEUPGYLY TOU GUVdEEL N Glvadn Tou EXEL
ouvteleoty | PaplTNTag TOV Wij. ToroBetd a=1. Luverde ot véou auvteheotés Bapltntag Yid 1o
npéno eninedo veupdvwy elvar ot axdhouvbol:

wy = (=0.1 4 (1) * (0.4444),0.1 + (2) * (0.4444),0.1 + (3) * (0.4444),0.1 + (4) = (0.4444)

Wy = (0.1 + (1) % (0.375), —0.1 + (2) * (0.375),0.1 + (3) * (0.275),0.1 + (4) * (0.375)
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wy = (0.1 + (1) * (0.2857),0.1 + (2) * (0.2857), =0.1 + (3) » (0.2857),0.1 + (4) * (0-2857) -

H (3uo duaduxaoion emavohapBdveTor xau yla Toug 0o veup®veg Tou emnédou e£630u.
Enléyo tuyaia (uxpots aptfuois x0vTé oY TWR UNdEV) TOUG GUVTEAEGTES BopltnTag Twv

VEUPOVWV:

wy = (=0.1,0.1,0.1)

ws = (0.1,-0.1,0.1)

Tonobetd otny eloodo Tig T €630V TWV VELPGYWV TOU TPATOU ETLTEDBOV

O ¢Z0B0L Tou devtepou emnédou veupdvwy Ba elva

£4((0.4444,0.375,0.2857)w] ) = £1(0.02163) = 0.02117

£5((0.4444,0.375,0.2857)w7 ) = £1(0.03569) = 0.07138

Ot véoL ouvteheaTtéc BapbTytag Yid To tpdno eniredo veupGvev elvat ou axdroubou:

wa = (=0.1 + (0.4444)  (0.02117),0.1 + (0.375) * (0.02117),0.1 + (0.2857) + (0.02117))

ws = (—0.1+ (0.4444) » (0.07138),0.1 + (0.375) * (0.07138),0.1 + (0.2857) + (0.07138))




